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Methodology: 
Results are based on an 
online study conducted 
from April 7 to April 9, 2023, 
among 1,000 adults in 
Canada. The data has 
been statistically weighted 
according to Canadian 
census figures for age, 
gender and region. The 
margin of error, which 
measures sample variability, 
is +/- 3.1 percentage points, 
nineteen times out of 
twenty. 

   

 

 

Which of these statements 

comes closest to your own 

point of view regarding the 

origin and development of 

human beings on earth? 
 
Human beings evolved from 
less advanced life forms 
over millions of years – 63% 
(-2) 

God created human beings 
in their present form within 
the last 10,000 years – 21% 
(+3) 
Not sure – 16% (-2) 
 

 

Do you think creationism—

the belief that the universe 

and life originated from 

specific acts of divine 

creation—should be part of 

the school curriculum in 

your province? 

 
Definitely should / Probably 
should – 43% (+5) 
Probably should not / 
Definitely should not – 38% (-
4) 
Not sure – 19% (-2) 
 
 
 

 

By a 3-to-1 Margin, Canadians Choose Evolution Over Creationism  

More than two-in-five Canadians (43%) think creationism should 
be part of the school curriculum in their province. 

 

Vancouver, BC [April 14, 2023] – More than three-in-five  
Canadians side with evolution when asked about the origin and 

development of human beings on earth, a new Research Co. poll 

has found. 
 

In the online survey of a representative national sample, 63% of 

Canadians think human beings evolved from less advanced life 
forms over millions of years, down two points since a similar 

Research Co. poll conducted in March 2022. 
 

Just over one-in-five Canadians (21%, +3) believe God created 

human beings in their present form within the last 10,000 years, 
while 16% (-2) are not sure. 

 

Canadians aged 18-to-34 are more likely to endorse evolution 
(71%) than their counterparts aged 35-to-54 (63%) and aged 55 

and over (61%). 

 
More than a quarter of Canadians who voted for the 

Conservative Party in the 2021 federal election (28%) think God 

created human beings in their present form within the last 10,000 
years. Fewer Canadians who cast a ballot for the Liberal Party 

(21%) or the New Democratic Party (NDP) (12%) feel the same 

way. 
 

Consensus is not as clear when Canadians ponder whether 

creationism—the belief that the universe and life originated from 
specific acts of divine creation—should be part of the school 

curriculum in their province.  

 
This year, 43% of Canadians (+5) believe there is a place for 

creationism in the classroom, while 38% (-4) disagree and 19% (-2) 

are undecided. 
 

“Over the past three years, the numbers have fluctuated wildly on 

the question of discussing creationism at school,” says Mario 
Canseco, President of Research Co. “Support peaked at 44% in 

2021, fell to 38% in 2022, and has now jumped to 43% in 2023.” 

 
Just under half of Ontarians (47%, +3) and Atlantic Canadians 

(46%, +15) are in favor of teaching creationism in schools. The 
proportions are lower in Saskatchewan and Manitoba (41%, +4), 

Alberta (40%, +9) and British Columbia (39%, +11). 
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https://researchco.ca/2022/04/05/evolution-canada/


 
PRESS RELEASE | Canada 

 

    

mario.canseco 
@researchco.ca 

mario_canseco 778.929.0490 Mario Canseco 

 

2 

About Research Co. 

 
Simply put, we are curious about what people think and the 

decisions they will make. Some call it public opinion, others call it 

polling or public affairs. We never compromise facts for profit. Our 

agenda is the truth. 

We have a global network of partners in the qualitative, data 

collection and data visualization specialities. 
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Media contact:  
Mario Canseco, President, Research Co. 
[c] 778.929.0490 

[e] mario.canseco@researchco.ca  
 
==30== 

 

 

mailto:mario.canseco@researchco.ca

